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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98

HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI Ű1S TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
KéEiratok vímmsh nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

I Szerkesztésért telelös: A LAP KIADÓJA
I

A hirdetéseket, elffflaetéaeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük ntaMltani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Pünkösd szava.
Az egyházak ünnepei mindmeg- 

annyi sokat mondó szimbólumok 
sorakoznak egymás mellé évről évre. 
Eljönnek időközönként, hogy figyel­
meztető mementójukkal megújuló 
életkedvet adó friss gondolatokat 
ébresszenek fel az élet zűrzavaros 
lármájában kábult tejjel botorkáló 
emberiségben, amely a hatalmas 
világkaoszban alig tud egy kis idő­
höz jutni, hogy mélyebb bepillantást 
vessen a leikébe.

Ma pünkösdöt, a fehér galamb 
és a tüzes nyelvek ünnepét üljük. 
A fehér galamb a béke és a szere­
tet örök szimbóluma, a tüzes nyel­
vek, melyek az apostolok feje fölött 
megjelenve a megértést jelképezik 
a világnak.

Kétezer év óta hirdetik ezek a 
szent szimbólumok az emberiségnek 
a békét és a szeretetet és még több 
ezer év óta szomjazik a világ népe 
a béke és szeretet üdítő itala után 
s mi még ma is egy óriási Szahara 
sivatag tikkasztó számumjában bo­
torkálunk, a horizonton sehol sem 
mutatkozik egy kellemes oázis, ahol 
testi vagy lelki béke várná a fáradt 
emberiséget. Sehol sem nyílik egy 
hüs vizű forrás, amelynek környé­
kén üdébben zöldelne ki a lü, ahol 
megpihenve, a szeretet italával ki 
nálnák meg a földi téteken kínlódva 
vándorló emberiséget. Micsoda ret­
tenetes. ellenerők működnek közre 
abban, hogy az emberiségnek év­
ezredek alatt kialakult kívánságai 
nem juthatnak érvényesüléshez, még 
napjainkban sem?

Vájjon csakugyan az lenne az 
emberiség rendeltetése, hogy örö­
kös harcban álljon egymással, mig 
a legtöbb ember a maga Mammon 
szobrát aranyozza mindég fénye­
sebbre és egymás hulláin keresztül 
kapaszkodjanak a gazdagságormára? 
És a nagyobb közületek : nemzetek, 
államok célja csakugyan az volna, 
amint megdöbbenve szemlélhetjük, 
hogy diadalukat más nemzetek, más 
államok megalázásával csiszolgatják 
ragyogóbbá ?

Mindezen kérdésekre a feleletet 
a mai ünnep adja meg a gondol­
kodó embernek. A pünkösd ünnepe, 
mely békét, megértést és szeretetet 
hirdet a világnak.

A keresztény világ kezdetén az 
apostolok feje fölött megjelenő tü­
zes nyelvek csodája az volt, hogy 
az apostolok tanítását minden nyelvű 
emberek megértették. Milyen nagy 

szüksége volna a világpolitikának, 
ma is olyan csodára, amely lehe­
tővé tenné azt, hogy egy nagy 
képességekkel megáldott ember 
szavát megérthetné az egész embe­
riség, minden utógondolat nélkül és 
egy végtelen szeretetben felolvadva, 
nagy belátásokra ébredve, testvéri 
kezet nyújtana egymásnak az álta­
lános emberi boldogság megalapo­
zása érdekében.

Bizonyára — csekély kivétellel 
— az emberek egyénenként önma­
guk is őszintén vallják és elfogad­
ják ezeket az ünnepi belátásokat, 
amelyek, sajnos, nyomban másod­
rendű princípiumokká válnak akkor, 
amidőn az egyes emberek csopor­
tokká tömörülnek és átveszi uralmát 
a lelkek fölött a hétköznapok ártó­
szelleme, a mindenható önző érdek, 
a mely a legnagyobb ható erőnek 
bizonyul a kollektív emberiség éle­
tében, mert egyedül az érdek az, 
mely a legszebb eszméket is letöri 
csirájában, mint tavaszi fagy az ér­
zékeny virágokat, melyek nyílását 
oly nehezen várjuk a rideg tél után.

A keresztény világ bölcsőjénél 
két ezer év előtt egyszerű halász 
emberek hirdették egy uj vallás, 
egy feltámadó uj kor nagyszerű 
etikáját és filozótiáját, az embersze­
retet tanát. E primitív egyszerűségű 
emberek lelke csodálatos mélység­
gel birt, mert évezredekre kiható 
módon áttudták érezni a krisztusi 
lélekből kilobbanó ragyogó eszmék 
fenségességét. Milyen messze tértek 
a gondolatban ezektől az alapjában 
primitív, de emelkedett lelkületű 
emberektől a mai tejlett kor ama 
komplikált és raffinált műveltségű, 
de sivárlelkü „nagy emberei", akik 
ma is tüzcsóvákat lobogtatva, de a 
pünkösdi tüzek kel homlokegyenest 
ellentétes tüzeket gyújtogatnak az. 
emberek lelkében.

Uj kor határán, uj világ kezde­
tén élünk most mi is, azonban vajmi 
kevés a történelmi korhoz méltó 
apostolok száma, akik a világ szó­
székéről olyan nemes íilozófiát hir­
detnének az emberiségnek, amely 
gondolatainak világot átfogó széles 
keretével az egyetemes embersze­
retet hatalmas szuggesztiv erejével, 
nemzetek elesett fájó lelkét emelné 
fel, megértenék az emberi szenve­
déseket és a szeretet nevében ismét 
egymásba illesztenék a mestersége­
sen szétkapcsolt emberi kezeket, 
mint ama kétezer év előtti kor em­
berei, akik megtisztult önzetlenség­
gel letették a bárkára vagyonukat, 

a kenyeret adó szerszámot, a hálót 
és elmentek a megváltó uj igéket 
hirdetni az egyetemes emberiség 
érdekében.

Vájjon ki meri tagadni, hogy 
eme szegény halászok munkája 
eredménytelen volt és nyom nélkül 
tűnt volna el az idő és eszmék ten­
gerében, midőn tudjuk, hogy az 
ókor dekadenciája végtére is meg­
törött az egyszerű emberek hirdette 
uj erkölcs, a keresztény erkölcs sú­
lyos értelme alatt, mely átformálta 
a világ lelkét.

A pünkösdi tüzes nyelvek em­
léke ragyogja be ma minden ember 
lelkét, lobbantsa benne lángra az 
önzetlenséget, a megértést és az 
ebből fakadó szeretet tüzét minden 
jóindulatú ember felé, de legelső­
sorban is használjuk fel, gyakorlati­
lag is érvényesítsük piros pünkösd 
örökéletü tanítását egymás között 
mi sötét vizek partján járó magya­
rok, akiket annyit sújt a hullá­
mok ereje

Léva izgalmas pünkösdje tiz év előtt.
A köztársaság tiz éves jubileuma alkal­

mából a csehszlovák sajtó most fe idézi a 
magyarországi vörösgárda betörését Szlo- 
venszkóba, amellyel eddig nem igen foglal­
koztak. Az 1919 ben lezajlott események 
bizony Léván és a Garam völgyében is nagy 
izgalmat okoztak, mert napokon keresztül a 
hadműve'etek központjába kerültünk. Léva 
utcáin a csehszlovák tüzérség lövedékei 
gyakran keresték a vörösgárda tréneit és 
csapatait, igen sokszor bombázták a repülők 
is a várost, mindennek számos polgári áldo­
zata is lett. Utcán játszodozó gyermekek, a 
lapunk nyomdájából délben hazatérő szedő s 
mások vannak az áldozatok között (A hadiká­
rok egyébként még ma, tiz év múlva sincse­
nek még megtérítve.) Egyizben a csehszlo­
vák repülő bombája a Városi Vigadó 
épületét is fölgyujtotta. De különösen óriási 
izgalmak közepette telt el 1919 pünkösdje, 
amidőn egyszerre tiz repülőgép jelent meg 
Léva fölött és bombákat szórt le a városban 
hűl ámzó, visszavonulóban levő vörös csa­
patokra, melyeknek tüzérsége erre a piacté 
ren felállított ágyukból indított tüzelést a 
repülők ellen A hatalmas légnyomás a pi­
acot környező épületek ablakait csaknem 
sorban összezúzta Ilyen formán Léva lakos­
sága nagyon élénk Ízelítőt kapott a háború 
borzalmaiból, melynek nyomai itt ott Léván 
még ma is láthatók. A csehszlovák sajtó 
egyébként többek között a következőket 
mondja az 1919 iki eseményekről:

1919 ben Szlovenszkóban még nagyon 
csekélyszámu hadsereg volt. Összesen két 
brigád négy ezreddel, de ebbe belétaitozott 
az első szlovák ezred is, amely önkéntesek­
ből rckrutálódott Később két morva ezred 
csatlakozott. Szlovenszkó katonai felkészült­
ségéhez Éhben az időben a csehszlovák 
köztársaság hadserege összesen 115 zászló­
aljat számlált.
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1919 márciusában már 12 gyalogos 
brigádban központosuk a csehszlovák had 
sereg. A hadsereg szervezése még nem volt 
befejezve, amikor Magyarország támadása 
érkezett. A magyar hadsereg ekkor 72 ál­
landó zászlóaljból állott s mikor 1919 már 
cius 21-én átvették a kommunisták az ural 
mát Magyarországon, megkezdődtek a 
határmenti zavargások is. Ugyanebben az 
időben konfliktus tör ki a Vörös-Magyarország 
és Románia között. Románia erősen felnyo­
mult Erdélyben és súlyos özszeütközésre 
került a sor a Nagy Alfö dön. Kun Béla 
általános mozgósítást rendelt el Magyaror­
szágon, melynek következményekép május 
közepén már újra 126 000 főnyi katonasága 
volt Magyarországnak. Közülük 50.000 ala­
posan kiképzett és felszerelt katona állott 
már a csehszlovák határon

A támadás — mint arról a S'ovenská 
Politika hisztórikusa beszámol — május 
20-án kezdődött. A támadás váratlanul jött, 
gyorsan történt és pillanatok alatt nagy ve­
szedelmet idézett elő. Ebben az időben nem 
voltak még Szlovenszkó déli határvonalai 
megállapítva és a határok helyett demarká­
ciós vonal jelezte a határt. A csehszlovák 
katonaság 1919 május 19—20 áig a mai 
Magyarország területén ál'ott és a salgótar- 
ján-misko’ci vonalon harcolt. Rövid néhány 
nap alatt azonban a csapatok a mai Szlo­
venszkó területére vonultak vissza, ahol a 
harcokat junius 24 én beszüntették. A ma­
gyarokkal történt julius 7 iki kiegyezés után 
a magyarok visszatértek az elfoglalt terüle- ; 
tekre és a csehszlovák hadsereg elfogla ta a 
mai Szlovenszkót •

A csehszlovák hadsereg első harcai 
az 1919 május 20 ikai időkre esnek, amikor 
a csehszlovák hadsereg tulajdonképen hon­
foglaló munkát végzett. A régi Felső-Ma- 
gyarország okkupálása alkalmával a S'.ov. 
Politika szerint nem történtek komolyabb 
összeütközések. A szórványos harcokat kó­
sza csapatok i ditották, amelyek élén hiány­
zott az egységes vezetés. A második perió­
dusban állott be a veszély, amikor a véde­
kezésre szoritkozó harc több, mint egy 
hónapig tartott és végighúzódott Szlovenszkó 
egész déli határán 1919 junius 4 én Masa- 
ryk elnök Mittelhauser tábornokot nevezte 
ki a csehszlovák hadsereg főparancsnokává

Szlovenszkón. A harcok széthúzódtak az 
Ipoly mentén egész Tisovec környékéig és 
csak júniusban kezdődött meg a csehszlovák 
hadsereg ellenoflenzivája, amely Érsekújvár — 
Komárom környékén tartott és egészen 
Kassáig húzódott fe1.

Clemencau francia miniszterelnök, a 
béke kon'erencia elnöke junius 7 én utasi 
tást kü'dött Budapestre Kunéknak, hogy 
hagyják abka a harcot. A békekonferencia 
ezt az átiratát kétszer ismételte meg, még 
pedig junius 15 én és 23 án Egy nappal 
később a harcok megszűntek. Kun Béla 
kormánya alávetette magát a béke konfe­
rencia felhívásának. Ju’ius 1 én a vörös 
hadsereg végleg elhagyta a szlovensikói 
megszállott területeket.

A S'ovenská Politika megemlékezésének 
kétségkívül legérdekesebb része az, amely­
ben a kommunistákkal vivott harcok statisz­
tikájáról számol be. Eddig hivatalosan sehol 
sem hozták nyilvánosságra a veszteségek 
statisztikáját. A Slovenská Politika szerint a 
rövid néhány hetes harcok alatt 39 tiszt és 
825 közkatona esett el. Su'yos sebesü'ést 
szenvedett 103 tiszt és 2037 közkatona 
Fogságba esett 11 tiszt és 332 közkatona. 
A civiláldozatok száma az eddigi összeállí­
tott sta isztika szerint 73, akik részint vélet 
lenü', részint statáriális rendelkezések követ­
keztében értek el sorsukat.

Az udvariasságról.
Mi az udvariasság ?
Afféle papírpénz, jancsi-bankó, melyet 

derűre-borura kiadunk s közben nem gon­
dolunk semmit sem. A bészé'ő kisebbíti 
önmagát, nagyobbitja azt. akit megszóli'. Ezt 
rendszerint nem is vesszük észre, csak az 
elmaradásán sértődünk meg Látszat-kedves­
ségek alakjában érintkezünk egymással. Hogy 
hazugság ez > Nem az. Egyszerűen alléié 
társadalmi megállapodás, mely már második 
természetünkké, vérünkké vá'ik

Manapság uramnak alig nevezünk vala­
kit, legföljebb Pesten a hordárt ha beintik 
a kávéházba s igy szólnak hozzá: „Uram 
vigye el ezt a levelet." Hajdan azonban na­
gyobb rangot jelzett ez a szó. Egy XU-ik 
századi görög krónika iró megemlíti, hogy I.

Géza király halála után az elhunyt testvérét 
tették királlyá s másik testvérének az uram 
méltóságot adták Hétszáz esztendővel eze­
lőtt az uram litu'us a magyar királyi herce­
geknek járt ki. Az ur szó a következő idők­
ben fokozatos, állandó érték csökkenést n u- 
tat. A XVI. századi magyar Írások gyakran 
szólnak arról, hogy a várbeli vitézek és urak 
fizetést kérnek. (Az urak : nemes tisztek.) A 
XVI. század második felében általánosul a 
jelentése, majd a po'gár is ur lesz. Az ur 
szó fejlődése három mozzanatot mutat : elő 
szőr királyi herceget, később a nemesi tisz­
teket, majd a XVIII. században a magasabb 
tisztséget viselő polgárembereket is.

Az asszony hasonló pályát fut meg, de 
gyorsabban. György - asszonyfalva helység 
szóról-szóra ezt jelenti: a királyné földje 
Eredetileg asszony maga a királyné volt. A 
XVI. században a férjes nőt, az úrnőt jelzi 
vele. A kisasszony tovább maradt meg na­
gyobb rangot jelző szónak, mint az asszony. 
A XVI. századi levelekben Nádasdy—Esz- 
terházy kisasszonyokról olvasunk. Bethlen 
Miklós emlékirataiban Írja, milyen nagy 
rangja volt hajdan ennek a szónak. Csakis 
az előkelő grófi, bárói leányok voltak kis­
asszonyok. A XVIII. szizad vége felé a köz­
nemes családok leányait is kisasszonynak 
kezdik nevezni, a XIX. században a város­
béli leányokat is kisasszonynak nevezik.

Hogy rangjelző szavaink eredetét kipu­
hatolhassuk, a nyugati műveltség közvetítő­
jéhez, a latin nyelvhez ke 1 fordu'nunk. A 
tekintetes spectabilist jelent, a nagyságos 
magnificust. A XV. század közepe táján fő­
rangú embereink mind a hivatalos, mind a 
magános életben a tekintetes és nagyságos 
címeket viselték. A nagyságos nemcsak 
pusztán cim volt, hanem egyenesen a bárói 
rang megjelö'ése. Majláth István erdélyi 
vajda megszólitása : .tekintetes és nagyságos 
uram." Nádasdy nádor igy szólítja meg fele­
ségét : Tekintetes, nagyságos, tisztelendő és 
szerelmetes feleségem. Később nagyságosok a 
honoratiorok, de még nem dobálóznak a 
szóval, kétszáz évig meg is marad a becsü­
lete. 1640 körűi már a tekintetes alacsonyabb 
rangot jelent és feltűnik egy második rang­
szó, a méltóságok. Majd a múlt században 
tekintetes és tekintetes asszony mellett a 
ténsurat és ténsasszonyt is emlegetik Ettől

A BOSSZÚ.
Egy lovas vágtatott a siklósi dombok 

alatt. Utánna úgy kavargóit a por, mintha 
korbács verte volna fel az országutat. I

A lovas megett pár száz lépésnyire má­
sik két lovas repü l. Kalapjuk mellett esze 
veszetten lobogott a kakas tol1.

Pandúrok voltak.
De a betyárnak jobb lova volt mindég 

nagyobb és nagyobb előnyt nyert. Végül is 
a pandúrok eltűntek az egyik fordu'ónál.

A betyár megveregette paripája nyakát.
Aztán a lovon belépett a szőllők közé s 

egy barázdán felment a dombra, hol sűrű 
gyümölcsös között egy takaros kis ház 
húzódott. |

Mind a négy fala olyan vakitó fehér 
volt, hogy szinte gyermeksége jutott eszébe 
a betyárnak.

Az volt igen, hófehér tiszta.
Leugrott a lováról. Övéből kihúzta 

ezüstveretü pisztolyát és csizmája orrával 
hirtelen berúgta a konyhába nyi ó ajtót. I

De a konyhában senki sem volt. A tűz­
helyen nem lobogott a tűz. Pedig a szél a 
bús faluból már magával hozta a déli ha­
rangszót. I

— Giling-galang — énekelt a harang.
A betyárnak összeszoru't a szive. Úgy | 

érezte mintha édes anyja hívná: gyere 
haza édös fiam j

De a másik pillanatban nem gondolt 
másra, mint a bosszúra Végre megtalálta azt | 
a férfit, aki miatt betyár lett, végre meg- , 
találta azt a nőt, aki másé lett.

Most leszámol velük.
Egy hirtelen mozdulattal berobbant a I

szobába. j
A betyárnak egyszerre megreszketett

kezében a fegyver. I

Egy négyéves fiúcska játszott magában 
s mikor meglátta az idegent, egy cseppet 
sem csodálkozott, semmit se félt.

Odament a betyárhoz.
— Ki vagy te bácsi ? — oly édesen 

szólt ez a gyermekhang, hogy a betyárnak 
eszébe jutott a gondtalan gyermek kora, 
mikor pillangókat kergetett a garami sikon 
s egyszerre elolvadt szivéről a jégpáncél.

— Hát te ki vagy öcsém ?
— Én Kiss Gyurka vagyok I . .
A betyárt elöntötte az epe De azért 

uralkodott magán.
— Hát az apád hol van ?
— Messzire ment . . .
— Messzire ? . . .
— Édös anyám azt mondta, hogy na 

gyón messzire ment.
— Tán a szomszéd fa uba ? . . .
— Nem. Egy idegen országba ment 

édös apám.
— Hát az bizony messze van És mi 

kor jön haza az apád ?
— Soha — válaszolt a kis fiú — édös 

anyám azt mondotta, hogy egyszer majd mi 
is utánna fogunk menni De e'őbb még 
megnövök.

A betyár füstbe menni látta bosszúját 
és rettenetesen káromkodott belül.

— És, hogy hívják azt az országot 
ahová az apád ment ?

— Mennyországnak hívják, azt mondta 
az édös anyám.

A betyárral egyszerre forogni kezdett a 
szoba. Most már tudta, hogy ellenfele meg­
halt. És a bosszúból igy nem lesz semmi.

No, de hol van még az asszony ?
— Hát az anyád messze van í
— Édös anyám a faluba ment. Elki 

sérte édes apámat.
— Mikor jön haza ?

— Este. De az soká lesz bácsi Addig 
elfáradsz bács!. Ü j le bácsi — gagyogott 
a gyerek.

A betyár megtelepedett az egyik széken. 
Egyszerre a gyerek csak felmászott a 

betyár ölébe és puha kis karjával átfogta 
annak bikanyakát.

— Bácsi mondjál mesét — kérte a 
gyerek a betyárt.

A betyár úgy érezte, hogy egy kis 
angyal simogatja csapzott fürtjeit.

— Édös öcsém, én nem tudok mesét 
mondani. De ha okosan megfelelsz megpró 
bálok valamit kitalálni.

— Tessék kérdezni . . .
— Édös apád, hogy ment el éa mikor 

ment el ?
— Három nappal ezelőtt éjjel lódobo­

gásra ébredtünk Édösanyám azt mondta, 
hogy az nem lehet más mint Radványi Mi­
hály bácsi, a Siklósi-betyár.

— Apád mit mondott erre édös fiam ?
— Hogy a pandúrok üldözik a betyárt.
— És mit tett erre édös apád ?
— Vette puskáját és kiment . . .
— És minek ment ki ?
Édes anyám azt mondotta, hogy a be 

tyárt menteni a pandúroktól, mert a betyár 
jó ember, nem a maga hibájától lett betyár.

A betyár reszkető kézzel végigsimogatta 
a gyerek fejét és egy szikrázó gyöngyszem 
hullott ki a félelmetes betyár szemeiből.

| — És oszt mit hallottál édös fiam ?
— Egy lövést és még egy lövést és 

édös apám azóta nem jött vissza.
A betyárban most már felrévült a való­

ság. Az az ember, akit ő megrontójának 
hitt, az élete árán mentette meg őt. A pan­
dúrok őt lőtték le helyette.

íme a halott bosszúja: hogy neki so 
hasé legyen nyugta.
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kezdve a tekintetes cim is semmiségbe süly- 
lyed (Ma már a kereskedők körleveleiben 
sem fordul elő.)

Ami a méltóságost illeti, eleinte a többi 
rangszókkal együtt szerepel: Méltóságos és 
tekintetes Rákóczy György fejedelem önagy- 
sága. A barokk XV11I. század az udvarias 
Ságban is túlzó. Ekkor indul útnak a nagy 
szó. Nagy jó uram, nagytiszteletű méltósú- 
gos uram. A nagyságos szó varázsa a XVIII. 
század demokratikus mozgalmaiban fakul 
meg. Ma már mindenki nagyságos uram. A 
művelt, középosztályi nők az 1840-es évek­
ben részt vesznek a társadalmi életben s 
ennek folytán ők is nagysád olják egymás'. 
Ettől kezdve ez a szó önálló életet kap. A 
XV11I. században ver gyökeret a nőknek 
szóló üdvözlés: kezét csókolom. 1890-től 
kezdve a magyar uriasszony: nagyságos 
asszony. A tisztelendő és tiszteletes ma egy­
házi cim, de azelőtt nem volt az, Forgách 
Zsigmondnét tiszteletes asszonynak nevezték. 
Hasonlóan a kegyelmes szó sem jelentett 
hajdan rangot. Egy légi cimzés : Nagyságos 
Mihály István uramnak, nekem kegyelmes 
uramnak. A régi magyarok leveleikben és a 
társas érintkezéseikben sohase használták a 
kedves szót (a XV111. századig.) Csak ezt: 
édesjó, szerelmes, szerelmetes, bizodaimas.

Az Üli már a XVJ. században felbuk­
kan. Úri ember, úri ház. A XV111. század­
ban kiszorítja ezt — német hatáskép — a 
becses, tiszteletes és ur féle megszólítás.

Igen érdekes a magázás kérdése. Aki­
hez nem vagyunk bizalmasak, azt nem a 
természetes, második személyben szólítjuk 
meg, hanem a harmadik személyben. (Akár 
a német és az olasz.) A magazás újabb 
szokás, a régi magyarok nem ismerték, azok 
mindenkit tegeztek, kivétel nélkül, a szolga 
az urát, a katona feljebbvalóját, stb. Hogy 
fejlődött ki a magázás ? Régente két formája 
volt a tegezésnek. Először az amit ma is 
használunk, másodszor pedig egy közve­
tett tegezés, mikor a szóló te — nagysá­
godnak, te — kegyelmednek hívta a meg­
szólítottat. Ha azonban a megszólítás elma­
radt, akkor a levélíró már harmadik sze­
mélyben folytatta levelét: .Nagyságod mondja 
meg . . .“ (Ez afféle burkolt udvarias tege­
zés.) A XV1I1. század közepén a németes ur 
honosodik meg. Egy akkori levélből: „Ké-

És most elhatározta magát.
Zsebeiből egy csomó aranyat meg ban­

kót szedett elő. Aztán becsavarta piros 
selyemkeszkenőjébe s odatette az asztalra.

__ Mond az édös anyádnak édös fiam, 
hogy ezt egy jó ember hagyta itt számo­
tokra. Neveljen belőled becsületes embert, 
olyant, mint az apád vót.

A betyár ott áll a dombok tetején 
Olyan volt mint egy bronzba öntött szobor. 
Nézett, kutatott az országutra.

Végre feltűnt a két kakastollas lovas. 
Pandúrok voltak.
A betyár torkaszakadlából kiabált rájok. 
__ Hé pandúrok I kukoricacsőszök I itt 

vagyok 1 fogjatok meg 1
De a pandúrok behúzódtak az utszéli 

fák alá Tudták, hogy a Siklósi betyár min 
den lövése talál. Még kapásból is leszedi a 
madarat, hát még egy embert.

Ide, ide löjjetek — és kitárta hatalmas 
mellét céltáblának.

Azonban a pandúroknak a távolság egy 
kicsit nagy volt.

— Mért nem lőttök gyáva kukacok — 
gúnyolódott a betyár — hisz nincs már 
fegyverem, bedobtam a Perec vizébe.

— Ha igazat beszélsz — kiáltott vissza 
az egyik pandúr — kösd össze a kezeidot.

A betyár gyorsan hurkot kötött saját 
kezeire és felmutatta.

— Lássátok az oroszlán megkötözte 
magát, hogy az egerek ne remegjenek. No 
kukacok rajta, hát fogjatok meg.

Erre a két pandúr felvágtatott a domb 
ra de tiz lépésre megálltak a betyártól, mert 
annak kezei között ott ragyogott az ezüst 
veretű pisztoly.

__ Hát ez az adott szó í — szólt az 
egyik pandúr.

rém kegyelmedet, engedje meg, hogy ma 
gyárosán szólítsam . (Hogy ne uraz­
zam.) A kegyelmednek a XVI1Í. századtól 
kezdve leszállt a becsü’ete, a kezdődő XIX. 
században már a cselédség se tartja meg- 
tisztelésnek

Nem kis fejtörést okozott a nyelvészek 
nek, milyen szót iktassanak a beszédbe ak­
kor, ha a társalgók magázzák egymást. (A 
francia vous és a német Sie helyettesítésére.)

Szemere Pál a kegyedet ajánlotta, gróf 
Széchenyi István 1836 bán az önt. (Melyet 
az önmagából vont le ) Tiz év mu'va mind 
a két szó elterjedt, általánossá vált, még 
pedig nemcsak az irók könyveiben, hanem 
a közbeszédben is Ma viszont mind a két 
szót feszesnek, merevnek érezzük: uj kel 
lene helyébe.

Különfélék.
— UJ művészeti irány Ismertetése 

a Lévai Kaszinó kulturestjéu A Lévai 
Kaszinó május hó 25-én szombaton este 
'/a 9 órator a városi vigadó színháztermében 
kulturestélyt tart Ez alkalommal a modern 
szellemi élet egyik érdekes irányzatát kívánja 
megismertetni városunk és vidéke müveit 
közönségével. A technika vívmányai korában 
az emberi szellem is mind jobban a mecha­
nizmus szűk körébe záródik be. A végtelen­
nel, a mindenséggol alig van összeköttetésünk. 
Az egyénit elnyomja a sablón, a természe­
test a mesterkélt, a művészit a gyárilag 
készített tömey, Az embeii szellem is tév­
útra jutott, mikor megfeledkezett arró', hogy 
nem iogorálhatja a világmindenség Szellemét. 
Az a szellemi irányzat, melyet dr. Steiner 
Rudolf körülbelül 30 évvel ozelött alapozott 
meg, — két évi wiemari működése után, — 
azért viseli magán Goethe nevét, mert 
Goethe nemcsak nagy költő, hanem univer­
zális szellemi és természettudományi kutató, 
aki alapvető színtanában és a növényi orga­
nizmusra, valamint a csontrendszorre vonat­
kozó metamorfózis elméletében megalapozta 
azt a tudományos gondolkozásmódot, amely 
nek hivatása, hogy a materialista tudomá­
nyok eredményeit minden téren megdöntse, 
s az emberi szellemet a világmindenség 
Szellemével összhangba hozza Különösen

— E'őbb beszélgetni valóm van veletek.
— Hát akkor csak kérdezz.
— Miért üldöztök ti engem ?
— Mert betyár vagy.
— Mi az, hogy betyár f
Eh, nekünk parancsunk van, hogy ár­

talmatlanná tegyünk téged E ve vagy halva.
— Hát öltem én ?
— Nem.
— Hát loptam én ?
— Nem.
— Hát akkor í
— Kiraboltad nagyságos, nemes Sár­

vári Gedon Tihamér urat, mikor Bécsbe 
ment az udvari bálba.

— Tévedés. Az aranyat ijjedtében 
hagyta a kocsiban. Mert amint engem meg­
látott, úgy elnyargalt, hogy a madár se ér­
hette volna utói. Pedig én csak a huszon­
ötöt akartam neki vissza adni amit szolga 
legény koromban kaptam hajdúitól. Az ara 

' nyakat pedig sajnáltam ott hagyni az utón. 
Gondoltam szegény ember van e'ég a világon.

— Ezt mi nem kutatjuk.
— Hát jó I kezdődjön a játék — kiál­

tott a betyár s a hurkot egy rántással szét- 
szakította

De az egyik pandúr gyorsan rálőtt a 
betyárra, aki egy kicsit megtántorodott, az­
tán végig dőlt a fűvön

— Köszönöm testvér — szólt a pan­
dúrhoz, aki hozzálépett és felvette pisztolyát.

A pandúr elámult. A betyár fegyvere 
nem volt megtöltve

A pandúr nem értette meg a betyár 
viselkedését, aki egy véres csíkkal a hóm- I 
lokán ott feküdt nyugodtan, holtan a füvön.

De a pandúroknak az setn ment a fe 
jükbe, hogy egy hires betyárnak egy árva 
lukas garas se legyen a zsebében.

Kersék László

Svájcban vannak ennek az iránynak nagy 
számmal hivei, a Bázel melletti Dornachban 
van az úgy nevezett Goe'heánum (37 m. 
magas, 92 m. hosszú és 25 ír. széles grandi 
ózus épület), mely székháza, központja en­
nek az uj szellemi irányzatnak. Ami az uj 
szellem képviselőit összeköti, az ama meg 
győződés. hogy az emberiség előrehaladását 
és jövendőbeli kultúráját munkálják. Külön- 
fé'e szekcióra oszolva : a művészet, panda- 
gógis, orvostudomány és mezőgazdaság terén 
kívánják az emberiség boldogabb jövőjét 
megalapozni. Külöuösen a művészet és a 
paedagógia szempontjából figyelemre méltók 
törekvéseik. Az Eurythmiára hívjuk fel olva 
sóink figyelmét, mely a május 25 i estnek 
lesz a programja. Euryihmia annyi, mint 
mozdulatmüvésze’. Célja, hogy ellentétben a 
tánccá1, ne a szubjektív elemoket hozza ki­
fejezésre a mozdulatban, hanem a zenei és 
szóbe i ritmusban, melódiában tényleg objek 
tiv bennerejlő mozgást és vonalmonetet. Az 
eurythmista csoport mozdulatai csodálatosan 
jelenítik meg az apoka'ipszis egyes versei*, 
Bruckner, Beethoven, Mozart és Bach dara 
bokát és igen sok más klasszikus értékű 
modern és ősi zenei és költői alkotást. Az 
Eurytbmia a beszéd és a zene hangzásának 
látható formája. — Az estélyt egy ismertető 
előadás vezeti be. A zenekiséret a legjobb 
kezekben van letéve. Részletes műsor az 
estélyen lesz kapható, ára 10.— ckorona, 
amely fenntartott helyen való ülésre jogosít. 
Egyébként belépti dij nincs.

— Az Iskolákban pünkösdhétfőn 
nincs oktatás az iskolaügyi minisztérium 
rendelete értelmében.

— A közigazgatás köréből. Dr. 
Zostyák András kerületi főnök egy havi sza 
badságra Jugoszláviába utazott, helyettesíté­
sét dr k'oricsánszky helyettes főnök látja el.

— A lóval katolikus kör közgyű­
lése A katolikus kör holnap, pünkösdhétfő­
jén d. e 11 órakor rendkivüli közgyűlést 
tart, melyen az épület átalakitási terveket 
terjesztik elé. A tisztelt tagokat ezúton is 
meghívja az elnökség.

— Gyászblr. Városunk egyik közis­
mert régi munkás polgára, l’áczy Jónás 
földbirtokos hült tetemét ma délután fel 4 
érakor kisérik örök pihenő helyére. 78 éves 
korában hunyt el rövid szenvedés után s agg 
kora ellenére a közelmúltban még ott szor­
goskodott a piacon a városi helypénzjegyek­
kel a kezében. A háború előtti időben tagja 
volt a városi képviselőtestületnek, ahol a 
Tabán egyik hangadója volt. Széles körben 
becsülésnek örvendett s a ref egyház köz­
életében is funkciót töltött be előbb, mint 
gondnok, most pedig miut annak egyik 
presbitere. Halálát a Tóth, Dóka és Szabó 
családok gyászolják.

— Ország Rezső egyházi zene 
műve az esztergomi bazilikában. A 
Kersék-szindarabok megzenésitésével Léván 
is előnyösen ismert Ország Rezső zeneszerző 
és körmöcbányai egyházi karnagy újabb si­
keréről számolhatunk be, mely valóban fé 
nyes elismerése az egyházi zeneszerzés te­
rén kifejtett eredményes munkálkodásának. 
A közeli napokban Budapestem a belvárosi 
templomban Harmat Arlhur zeneművészeti 
főiskolai tanár vezényletével előadták Ország 
Rezső G moll miséjét, melyet nagy zenekar 
és énekkarra szerzett. Ugyanezt a misét az 
esztergomi főszékesegyházban is előadta 
Bruckner Antal főszékesegyházi karnagy. A 
pünkösdi ünnepi szentmisét az esztergomi 
bazilikában a hercegprímás fogja pontifikálni, 
mely alkalommal szintén Ország Rezső ,Ecce 
Sacerdosát” (nagy zenekari szólók és karra) 
adja elő az énekkar A fentebb említett mi­
sét Ország két év előtt szerezte s ötödik 
nagyhatású misemüve és ehez járulván 
bevonulása az esztergomi bazilikába, nevét 
Szlovenszkó határain is egyszerre ismertté 
tette az egyházi zeneirodalom mivelői sorában.

— A lábbellkésiltőipar szanálása 
érdekében az állami iparfejlesztő intézet 
Turócszentmártonba ankétet hivott egybe, 
melyen Blaho kormánytanácsoson kívül 
mintegy harminc vidéki kiküldött vett részt. 
E határozták, hogy a kormánytól termelő és 
értékesítő szövetkezetek lelállitását fogják 
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kérni egyelőre Pozsony, Kassa, Zólyom és 
U'ugvár részére, állami töke és állami veze­
téssel. Az állam az értékesítést előmozdítja. 
Az állami és közszállitásokat a szövetkeze­
teknek kell adni. Elárusító üzletek állítas­
sanak fel. Követeli az ankét, hogy a láb- 
belikészitök nagy számára való tekintettel a 
vasútnál, postánál és a pénzügyi hivatalok­
nál üresedésbe kerülő altiszti állásokat a 
munkanélküli lábbelikészitökkel töltsék be. A 
Közérdek cimü közgazdasági lap azt mond­
ja, hogy az akcióban nem bizik, mert, hogy 
ha a kormány komolyan akarna segíteni a 
lábbelikészitök súlyos helyzetén, akkor a 
segítésnek már régen meg kellett volna 
történnie.

— Eljegyzés. Útban Aranka és Prucha 
Vaclav adóhivatali tisztviselő jegyesek.

— Eljegyzés. Kabáth Bözskét elje­
gyezte Kucsera János B ikéscsabs. M. k. é. h.

— Eljegyzés. Kása Etuska urleány és 
Ujváry János (Érsekújvár) pünkösd hétfőjén 
tartják eljegyzésüket.

— A lévai katolikus maulfesztá- 
cIób ünnepély, nem pünkösdkor lesz, mint 
azt elírás következtében jeleztük, hanem 
Péter Pál napjár. A műsort közölni fogjuk

— Kinevezés. A Slovák Biztositó Társa­
ság igazgatósága a lévai föügynökség vezeté 
sével lánoss Jenő és Sándor Bála titkárokat 
bízta meg és Reindnerné Csekey Adrient 
tisztviselővé nevezte ki.

— A helybeli magyar tannyelvű 
Iparos tonoLOziskola növendékeinek 
bratisslavai kirándulása juuius 6-ára 
van tervezve. A kiránduláson résztvenni 
óhajtók, szándékukat május 25 ig tudassák 
az iparos tanonciskola igazgatójával. A vas 
úti dij oda és vissza, személyenként 20.— 
korona, előre fizetendő. — Egyben kérjük a 
tanonctartókat, hogy erre a napra, — junius 
6 ára — sziveskedjenek tanoncaikat szabad­
ságolni. i

— A Szlovák Nemzeti Színház 
drámai együttese Pozsonyból négy előadásra 
Lévára érkezik s f. hó 27 én Gayer vigjátéka : 
To je komédia, 28 án Stodola Iván politikai 
vigjátéka: Caj u pána szenátora, 29-án 
Langer vigjátéka: Obrátenie Ferdisa Pistoiíi, 
30 án Novák forditásában francia vígjáték : 
To nepoznáte slecoy Suzy. Jegyek a nagy- i 
tőzsdében,

— A fagyosszentek az idei abnor- 1 
mális időjárás következtében teljesen különös ■ 
és szokatlan módon vonultak el vidékünk 
fölött. Hétfőn délután a katasztrófálisnak mu 
tatkozó hosszú szárazság után a koradélu- ! 
táni órákban hirtelen koromsötétségü felhők 
valóságos esti sötétségbe borítottak a város’, 
úgy, hogy három órakor már fel kellett gyuj 
tani a villamos világítást. Ebben az időben . 
indult meg a hirtelen zápor, mely mogyo­
rónyi jéggel vegyest esett, de szerencsére 
csak Léva belterületén. Azonban benn a vá­
rosban nem is sejtettük, hogy a környéken 
felhöszakadásszerüvé emelkedett a zápor, 
mely nagy károkat okozott, mert részben 
kimosta, részben pedig beiszapolta a vetése­
ket és ültetvényeket. A kőpince tájékán a 
karban nem tartott árkok nem tudták leve­
zetni a hirtelen meggyűlt vizet, igy az a mé­
lyebben fekvő pincéket is elárasztotta, a bi 
degoldali kút csapig megtelt vízzel, a többi 
pedig fölötte vonult el, a bolgár kertészek 
összes palántáit és melegágyait pedig telje- 
sen kimosta és elsodorta. A bolgár kertészek 
kárát hetvenezer koronára becsülik, mert je­
lentős veszteséget szenvednek azáltal, hogy 
most már korai zöldségfélét nem tudnak pi­
acra hozni. Kiskereskény határában a vici 
nális utón több gyermeket fogott el a felhő­
szakadás, ezeket az úttesten sebesen rohanó 
s összegyűlt nagy víz csaknem magával so­
dorta. Veszedelmes helyzetükből egy arra 
haladó szekér gazdája mentette ki őket, a 
szekérre rakván fel a gyerekeket Az itt el­
terülő cukorrépa ültetvényeket a felhősza­
kadás teljesen megsemmisitette, úgy, hogy 
újból kell vetni. Több községből halljuk, hogy 
félméteres magasságú viz borította a kritikus 
időben a tájat Sajnos, hogy Nagysallóban és 
Zselizen emberéletet is követelt az időjárás. 
Nagysallónál az utón haladó szekér egyik 
lovát és Kovács nevű gazdáját agyonaujtotta

a villám, a másik lónak és a lovakat hajtó 
egyénnek nem történt baja, mig a kocsin 
ülő asszony megsérült. Zselizen szintén egy 
emberáldozatot követelt a villámcsapás.

— Ml történt a boros pincében ? 
Múlt héten jelentettük, hogy Hruska Kálmán 
nagykálnai vendéglős pincéjében egy hordó­
ból 31G liter bor eltűnt, melynek nagyobb 
része kifolyt. A csendörség megállapította, 
hogy a házban dolgozó Fatbák Dániel és 
Rácz László kőművesek négy napon keresz­
tül jártak a borra, azonban a csap nem jól 
működött, kihúzták, de már vieszadujni nem 
tudták. Az ügyetlenséggel egymást vádolják.

— A mozi Ismét megkezdte elő­
adásait. Ma, vasárnap 6 és fél 9 órakor 
dr. Schafer a nöorvos cimü' 7 felvonásos 
filmjáték van műsoron, Evelin Hot és Iwsn 
Petrovich a főszerepekben. Hétfőn 6 és fél 
9 órakor Hágár fis, szenzációs dráma Kel- 
ler Fal világhírű regénye nyomán 8 felv. A 
főszerepek M Christians és K. Kloch kezé­
ben vannak Kedden fél 9 kor A kísértetek 
vonata, dráma megy, mely London, Paris és 
Berlin életét ismerteti meg a nézővel Ryd- 
ley angol iró színdarabja nyomán, Verebes 
Ernő, Hse Dois adja a főszerepeket. Csütör­
tökön fél 9 kor Ufa-film. A szerelem pokla 
(Skandaum Baden-Badenben). A főszerepet 
Brigitta Helm alakitje. Jövő vasárnap Evers 
világhírű regénye után: Alrsune.

— Verekedő kutyák közé került , 
kisgyerek. Bátban Mráz Mária két és fél 
éves kis fiát az esti órákban felügyelet nél 
kül az utcán hagyta játszadozni, közben há 
rom kutya összeveszett s a kisgyermek a 
verekedő kutyák csoportjába sodródott és , 
harapást szenvedett. A kutyák tulajdonosai, ( 
valamint az anya ellen eljárást indított a 
hatóság. ____________________ i

— Hír Szllécr gyógyfürdőről. Ér- j 
fésülésünk szerint már a pünkösdi ünnepek , 
alatt május 19 én és 20 án nagyon vig élet | 
készül Szliács gyógyfürdőd. A Bristol és 
Tatra szállodák üzemvezetősége gondosko- ; 
dik kitűnő zenéről, úgy, hogy délután és 
este nagy táncmulatságok lesznek. Hétfőn . 
május 20-án délután Z lyomi Torna C ub ' 
tudvalevőleg a budapesti llungári és Ferenc- ■ 
város kombinált csapatával mérkőzik, (Orttal . 
és Braun Csibivel) mely mérkőzés után a ! 
vendégek tiszteletére nagy bankett reggel 4 
óráig tartó táncmulatsággal egybekötve lösz 
a Birstol és Tatra nagy éttermében meg­
tartva. (Rulett és babatánc, rendező S'rauaz 
Gyu'a) Tekintettel arra, hogy a Bristol 
és Tatra üzemvezetősége a pünkösdi ünne 
pekre is pensió-rendszerben elsőrangú iga­
zán kifogástalan étlapból választott étkezést 
és lasást 46 koronáért nyújt, tanácsos oda j 
nemcsak egy délutánra, de a pünkösd két 
napjára felrándulni.

KóBa József tánciskolájában ma 
este utolsó össztánc. Kezdete esto 8 órakor

Fogászati hír. Márton Aladár vizsg. ■ 
fogtechn. fogmütermet Levicén Biti u. 20 
szám alatt megnyitotta Arany koronák, hi­
dak, kaucaok fogsorok, blombák és minden 

| a szakmába vágó munkák a legjutányosabb 
árakon és a legjobb anyagból. Fájdalom- 
uélküli foghúzás. Rendel betegpénztári tagok 
részére is.

Pünkösdi ünnepet felhasználva ‘ 
prágai és bécsi bevásárló utsimat végzem, 
hozom magammal a nyári saison divat uj I 
donságait a lenge mintás moussrltne, fou- | 

; lárd és Chreppe de Chine ruha anyagokat. 
I WEISZ SIMON W1DDER DIVATÁRU CÉG

— Autóbuszjárat: Levice—Magva ’
■ rád gyógyfürdő között a Levice—Sahy autó- ! 
I busz megkezdte külön járatát 1929 május 
I 15-töl délután 12‘6 h indul Léváról, vissza

6 h; oda és vissza fürdő vendégeknek vitel- 1 
I dij 12 korona. i

Nagy jótétemény a szenvedő embe­
riségnek Kunze tanár szabadalmazott nad- 
rághsskötője, mely idomtalan nagy hasnál, 
gyomorsülyedésnél, vándorveséné1, nők ter­
hességénél és különösen minden hasoperatio 
után áldásos hatású Egyedüli lerakat Dól- 
szlovenskó részére KNAPP DROGÉRIÁBAN 
Levice-Léva.

Elsőrangú úri szabóságot KOPRDA 
vezet. ízlésesen válogatott nagy angol és 
belföldi szövetraktár, jutányos árak, pontos 
kiszolgálás. Léva, Stefániává (Teleky) u. 14.

+ OPTIKUS +
Nagy választék szemüvegekben, evikkerekber, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Köszönet nyilvánítás.
Megboldogult férjem végtisztességén a 

bánatban velünk érzőknek a részvéte oly 
nagy számban nyilatkozott meg, hogy külön- 
külön nem tudom tolmácsolni a köszönetét. 
Fogadják ezúton kifejezett hálámat és kö- 
szönetemet 

özvegy Czirok Oezane.

Köszönet nyilvánítás.
A május 1. és 12 én a Kér. Munkás 

Egyletben rendezett szinielöadások alkalmá­
val közreműködő hölgyeknek és uraknak 
ezúton mond hálás köszönetét

a Vezetőség.

Jótékonyság.
Néhai özv. Frommer Ignáczné végren­

deletében 1000 koronát adományozott a 
lévai tüdőbeteggondozó intézetnek. Á'dás 
emlékére 1

Dr. LAUFER LIPÓT 
ügyvezető elnök.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Ferencváros és Hungária játékosaihoz!
Szeretettel jöttetek közénk és mi kérünk 

Titeket, hogy olyan sportot mutassatok be, 
amely nem gólokban fogja kifejezni a fut­
ball sport szépségét, hanem a fair kombiná­
ciós technikai trükkel keresztül vitt igazi profi 
futballt fogja megtestesíteni. Amidőn elő­
ször lép a lévai pályára professzionalista 
csapat, bizton számitunk arra, hogy bemu­
tatott játékotok ujabb.és újabb lelkes híveket 
fog szerezni táborotoknak.

Slovan játékosaihoz I
Hosszú évekkel ezelőtt már járt Léván 

a bécsi Wienna Lelkes és kimondott bécsi 
iskolán alapuló játékává! maradandó emléket 
hagyott itt. Hisszük, hogy Ti mindent el fog­
tok követni, hogy a bécsi futball-sport világ­
hírnevét nálunk is öregbítsétek I Nemzetiségi 
külömbség nélkül üdvözlünk városunkban 
Titeket, mint ahogyan a sportban mi nem 
ismerünk nemzetiségeket.

0RTH GYÖRGY BARÁTOMHOZ I
Szeretettel köszöntelek Téged, minden 

idők legnagyobb játékosát, ki eljöttél kö­
rünkbe a pünkösdi ünnepek alatt és otthon 
hagytad a vendégszereplő angolokat. Eljöt­
tél, mert eleget akartál tenni régebbi Ígére­
tednek. Mindannyian jól emlékszünk, amikor 
az Ausztria csapatában szereplő Tandler oly 
szerencsétlenül talá'ta el rüsztödet, hogy 
azóta sok sok szenvedés után is nem tud­
tad elérni régi formádat. A nagy közönség 
és mi, kik nem felejtettük el azon szép 
órákat, melyeket játékoddal mindannyiunknak 
szereztél, úgy üdvözölnek itten, mint aki 
mindég önzetlenül, szívvel és lélekkel küz­
dött a futball sport naggyá tételéért I

LTE játékosaihoz I
Fiuk I Vezetőségiek mindent megtett, 

hogy a pünkösd két napján olyan ellenfele­
ket állítson veletek szembe, akiktől ha akar­
tok, sokat tanulhattok. — Én, illetve mi, 
csak arra kérünk titeket, hogy minden igye­
kezettel azon legyetek, hogy méltóképen 
reprezentáljátok városunk és a LTE szineit. 
— Elvárja ezt tőletek jóban és rosszban 
hűségesen kitartó Léva és vidéke sportkö­
zönsége és erre kötelez benneteket most az, 
hogy vereség nélkül nyertétek meg a II. o. 
bajnokságát és minden erőtökkel fel kell 
készülnötök arra, hogy az utolsó osztályo- 
zónál el ne bukhassatok
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LISE—Szenei Meteoi 5:0 (1:0). 
Biró: Schwarcz Komárom.

A biró késése folytán csak 3/4 órai 
késéssel kezdődött a mérkőzés. Az első fél­
időben egyenlő ellenfelek küzdelme folyt, a 
második félidőben Meteor összeroppant és a 
LISE hatalmas ollsnzivája nagy gólarányu 
győzelmet eredményezett. — Gólokat Feuer- 
mann (4) ki a mezőny legjobb embere volt 
és Horváth (1). — Jók voltak a LISE nél: 
Kovács, Tóth és a második félidőben Kiss 
Meteornál: a balszélső, kapus és a jobb­
hátvéd tűntek ki.

Ma délután pontban 5 órakor kezdődik 
Ferencváros és Hungária —LTE mérkőzés. 
— Holnap pünkösd hétfőjén a bécsi Slovan 
pontban fél 5 k^r (félötkor) fog játszani 
nemzetközi mérkőzést a LTE vei. — Számi 
tünk azzal, hogy a sportközönség jó idő 
esetén rekord számban fogja felkeresni a 
LTE pályát.

LTE uszó-szakosztályába és vizipoló- 
csapatába jelentkezni Szabados Lajos szak­
osztály vezetőnél lehet.

A Lévai Iparos Sport Egylet kerékpár 
szakosztálya fölhívja azon hölgyeket és ura 
kát, kik részt venni óhajtanak a kerékpár 
sportolásban, jelentkezzenek beiratkozás vé­
gett a Kath Kör épületében bármely kedden 
és csütörtökön este 7—9-ig a szakosztály 
vezetőségénél.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1929 má^us ll-töl — május 18 ig.

Születél
Friedmann Zsigmond Héda Júlia leány Ve­

rőn. — Dr. I’erger Aladár Vidor Erzsébet fiú 
Endre Huba Imre János. — Lukács Simon Bella 
Ilona fiú László. — Stádler Márk Weisz Hanny 
fiú Tibor. - Szirákos Ferenc llojnovics A. fiú Pál.

Házasság.
Csernoch Eduard rkat. Hrabálová Bozena rkat

Halálozás.
Hlavács Flóriánné Králik Anna 59 éves. — 

Kecskés Elemérné Juhász Júlia 27 éves.

Gabonaárak:
Levice, 1929. májút hó 18 án.

Búza — — 100 kg-. - 174 kor.
Rozs — — n - 158 n
Árpa — — 140 - 145
Zab — - - 165
Kukorica — 168 n
Bab — — - 500

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

Xl'éxx : le-áxx :
100 pengő — — — 682 — 58*—
100 osztrák schiiling — 475 — 475 —

1 angol font — — — 164 — 164 —
1 amerikai dollár — 33-20 32 30

100 svájci frank — — 651 — 651 50
100 francia frank — — 132 — 132 50
100 líra — — — — 178 — 177 50
100 német márka — — 800 — 802 —
100 dinár — — — — 59 - 59 —
100 lei — — — — 20 - 20 —

ad 4621—1929. szám.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Levice város ta­
náé ta és pénzügyi bizottsága f évi április 
hó 29 ér, illetve f. évi május hó 11 én tar­
tott üléseiben 4621—1929 illetve ad 4621 — 
1929 szám alatt hozott h itározalaival Le­
vice város Háztartási alapjának, valamint 
összes többi albpjainak 1928. évi zárszám­
adását, valamint 1928 évi vagyonleltárát és 
mérlegét elfogadta és jóváhagyta.

Ezen zárszámadások, valmint a vagyon­
leltár és mérleg a vonatkozó határozatokkal 
együtt f. évi május hó 14-tői május hó 
28 ig a városi számvevőség hivatalos helyi­
ségében (Városháza, I. «m 10. sz.) köz­
szemlére ki van téve, ott a hivatalos órák 
alatt megtekinthető és az osetleges nehéz- 
mények ugyanott szóban vagy Írásban bead­
hatók.

Levice, 1929 május 14
Karol Slmko 

városbirő,

4980-1929. szám.
Tárgy; Hivatalos fogadó­

napok megállapítása.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Léva város taná­
csa a hivatalos ügymenet zavartalansága 
érdekében a felek részére a keddi, csütörtö 
ki és szombati napokat állapítja meg a 
fogadó napként. Az említett napokon d. e. 
9—12 óráig fogadtatnak a felek magánügyek 
ben. Ezen időponton kívül csak rendkívül 
sürgős és halasztást nem tűrő esetekben fo­
gadtatnak magánfelek.

Levice, 1929 május 17.
Koralewsky Karol Simko

jegyzői főtitkár. városbirő.

Hirdetmény.
Kíssalló községben fekvő szivógázmotor 

üzemű 5 járatú vámmalom bérlete, mely 
Baku J tnos és társai tulajdonát képez', Kul­
csár János és Nagy Lajos kissallói lakosok 
eddigi bérlők, ügyfeleim megbízásából a 
társasvíszouy megszüntetése folytán önkéntes 
árverés útján átadatik

Az önkéntes árverés Zseliz-m ügyvédi 
irodámban

1929 évi május lió 23.-án d. u. 3 órakor 
lesz megtartva.

A bérlők által beruházott és leltárílag 
átadandó berendezési tárgyak kikiáltási ára 
50.000 Kő.

A bérlet 1932. évi október hó 15.-én 
jár le.

I A bérleti viszony az évi bérösszeg, a 
bérlet időtartamának meghosszabbítása és 
egyéb feltételei a bérbeadókkal kötendő 
szerződésben külön megállapodás tárgyát 

, fogja képezni.
A bérlők által beiuházolt és leltárílag 

átadandó malomberendezési tárgyak az ár- 
i verési vevő tulajdonába mennek át A bérlet 
I lejártával pedig Baka János és társai maloir.- 
í tulajdonosok kötelesek ezeket a beruházáso­

kat a napi értékben készpénzben kifizetni 
.és átvenni.

Venni szándékozók kötelesek az árverés 
megkezdése előtt 10(l/0 bánatpénzt és 10000 
Ke. béröeszegóvadékot letétbehelyezuí.

A malomberendezés a kikiáltási áron 
alul el nem adatik.

A vételi és egyéb illetékeket, a forgalmi 
adót valamint az árveréssel járó költségeket 
és díjakat a vevő tartozik viselni.

Venni szándékozók a malmot az árverés 
előtt mindennap délelőtt 8 órától 12 óráig 
és délután 3 órától 6 óráig megtekinthetik.

Dr. Ungár Miklós ügyvéd
Zaiiezovce-Zseliz.

Hirdetmény.
A garamlöki tejszövetkezet 

tagjai által termelt tej 1929. év 
szept. 1-től eladásra kerül. A vevő­
nek a tejszövetkezet saját tulajdo­
nát képező felszerelt épületet is évi 
bérért rendelkezésére bocsájtja. — 
Jelentkezőknek bővebb felvilágosí­
tást ad

NAGY ÁRPÁD
tejszövetkezeti elnök.

893—1929.
V y hlá ö k a.

Obec l’odluzany (okres Levice) verejnou 
drazbou dá do prenajmu pofovné právo na 
1500 K jutrovom revíri pocnúc duóm 1-ho 
augusta 1929 na dobu 6 rokov.

Drazba bude zdrzsná na obecnom donié 
v Podluzanoch 31 mája 1929 pted polud- 
nim o 9 — tej hodine.

Vykricná cena 1500 korún.
Vádium 1500 korún, ktoré má byt ale 

ihned na obnos jednoroóného nájomného 
doplnené.

Iné podmienky mozné je prehliadnúf u 
staroslu obee Podluzian a v notárskom úrade 
v Tekovskej Novej Vsi.

Obaoná rada.

Cl> jed : E. 1017.28-Z

Vyt'ah licitacného oznamu.
V exekuinej veti exekventa felső Stefana Szabó 

proli exekvovanej vd Kulcsár Szabó Ale.candrovej 
rod. Szabó Lidii pozemnoknizná vrchuost’ nariadila 
exekúinú licitáciu o vymozenie 182 Ke poziadacky 
istiny a jej prísluinosti na nemovitosti ktoré sú na 
üzemi zeliezovského okresného súdu obsazené v póz 
kn, protokole obee D Fedvernek c. 129 pod r, i. A 
+ 1 m. c 236 obsazená na menő Kulcsár Szabó 
Ale.i androvej r Szabó Lidii lfJ éiastka pisaná vinica 
v honé Alsóhegy ve vykricnej cene 45 Ke

T pk. táp e 2U9 obee D. Fedvernek pod r. e. 
A I. 1—2 m c. 143lbll, 68l'c;2 na menő tejze v‘ 2 
őiastke pisaná róla Csapások, lúka Nagyrét ve vyk­
ricnej cene 615 Kő.

V pk záp. ő. 782 obee Dolny Fedvernek pod 
r. ő A ± 1 m 6 2251a obsazená na menő tejze r 
’/4 őiastkach zapisaná vinica Alsóhegyen ve vykricnej 
cene 34 Ke,

V pk. záp. ő. 215 obee Dolny Fedvernek pod r. ő. 
A 1 1. m c 194 obsazená a na menő tejze zapisaná 
spolocná pasienka Kútlapos ve vykriőnej cene 8 Ke

V pk. záp c. 246 obee Dolny Fedvernek pod 
r c. A I. 2 m. c. 643 obsazená na menő tejze zapi­
saná hóra Bunyyi ve vykricnej cene 18 Ke

Licitácia bude o 15 hodin poe poludnajsej dna 
10. júna 1929. v obecnom dome Dolny Fedvernek.

Pod licitácie spadajúcé nemovitosti nemözu sa 
odpredat', nize dvoch trét in vykriőnej ceny.

Ti, któri eheti licitovat', povinni sú slozif ako 
odstupné 10 %-ov vykricnej ceny v hotovosti, alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spősobilych poőitu- 
nyeh podta kurzu urceného v §. 42. zák. cl. LX 1881. 
a to slozif osobe, póz. kn, vrchnost'ou vyslanej, alebo 
tejto odovzdat' poistenku o predbeznom uloieni od- 
stupného do súdneho depozitu

Taktiez ti isti povinni sú licitacionálne podmi­
enky podpísat*. (§ 147, 150, 170 zák. ől. LX. z roku 
1881 § 21. zák. cl XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovit őst1 viacej sfúbil néz ty- 
kriőnú cenu, jeslli nikto viacej nesfubuje, povinny je 
podla procenta vykriőnej ceny urőené odstupné po 
vySku práve takého procenta nim sfúbenej ceny hned 
doplnit*.

Okresny súd v Zeliezovciach, oddelenie 11., 
dna 23. marca 1929.

JÁN SANDTNER.
Za správnost' vyhotovenia, 

vedúci kancelárie.

Ci8. jed: E 1125—28-2.

Vyfah licitainého oznamu.
V cxekuőnej veci exekventa Jána Vargu proli 

exekrovanému st. Stefanovi Varga felei a jeho manz 
rod. Helene Bicsiovej a malolet. Jozefovi a Joláné 
Vargovycli e.vekucnu licitáciu o vymozenie 3089 Ke 
pozi ulavky istiny a jej prisluánosti na nemovitoet.

Na üzemi okresného súdu Levice a to v obei 
Maly Kiar leíiacej a v pozkn. hár, cis, 88 pod re. 
A 1 6—9 mc. 917-918. I89t 276, 656 obsazenej ne­
movitosti pod B 13—14 na mene mai Jozefa a Jo- 
lány Vargovycli pisany l;t podiel vo vykricnej cene 
906 Ke.

v póz. kn. hár c 113 pod re. A -|- 1 mc. 1755 
obsazenu a pod B 1—5 na mene tychze pisanu celi 
ntmovilosf vo vykricnej vene 24 Ke,

tamticz pod re A -f- nie 1*97 obsazenu a 
pod B 4—5 na mene tychze pisanu celu nemovitosf 
vo vykricnej cene 84 Ke,

famtiez pod re A 6 mc 707 obsazenu a pod 
B 4—5 na mene tychze pisanu <elu nemovitosf vo 
vykricnej cene 60 Ke,

tamtiez pod re. A I 1—2, 7—10 mc. 74, 176, 
593, 594, 907, 992 obsazenu a pod B 4—5 na mene 
tychze pisanu celu nemovitosf vo vykricnej cene 450 Ke

v póz. kn. h c 125 pod re. A I 1 mc. 38, b 
obsazenej nemovitosti pod B 9. na menő mai. Jozefa 
Vargu pisany */t podiel vo vykricnej cene 81 Ke,

v póz kn, h c 251 pod re, A + 1 mc. 1191 
obsazenu a pod B 2—3 na mene mai. Jozefa a Jo 
lány Vargovych pisanu cenu nemovitost vo vykricnej 
cene 111 Ke,

tamtiez pod re. A 4- 2 mc, 1242 obsazenu a 
pod B 2-3 na mene tychze pisanu celu nemovit vo 
vykricnej ciné 92 Ke.

Licitácia bude o 16 hodine popoludfiajSej dha 
20-ho júna r. 1929. v obecnom dome obee Maly Kiar.

Pod licitáciu spadajúca nemovitosti nemöiu sa 
odpredat* nize dvoch tretin vvkriinej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovat, povinni sú slozit’ ako 
odstupné lü9/a-ov vykriőnej ceny v hotovosti alebo v 
cennych papieroch, ku kaucii spősobilych poíítanych 
podla kurzu, urceného v § 42. zák, cl. LX. z roku 
1881 a to slozit' osobe, póz. kn. vrchnost'ou vyslanej, 
alebo tejto odovzdat' poistenku o predbeznom uloiení 
odstupného do sudneho depozitu.

Taktiez ti isti povinni sú licitacionálne podmi­
enky podpisat'. 147, 150, 170 zák. cl LX. s 
roku 1881, § 21. zák. il. XL, z roku 1908)

Ten, kto za nemovitost' viacej slubil nei vy- 
kricnú cenu, jestli nikto viacej nesfubuje, povinny je 
podta procenta vykricnej ceny urcené odstupné po 
vySku práve takého procenta nim sfübenej ceny hned 
doplnil’.

Okresny súd v Leviciach odd. III. 
dáa 4 ho marca r. 1929.

Dr. JÁH VALLÓ. 
Za správnost vyhotovenia, 

vedúci kancelária.

Zongorahangolást Gaveau 
világhirü párisi cég v. specialistája legtöké­
letesebben végzi jutányosán Előjegyzések 
Nemzeti kávéházban. kit
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Ing. Kovács László 
mérnök- éa képesített építő mester irodáját 
Léván, Köztársaság tér 11. sz. alatt(Reitmnnn 
féle ház) megnyitotts. Telefon 47. 649

TTérrrá+al Göcze (iáza és társa alsó XlclZVvvCl. szecsei lakosok Láván — 
1929. évben beköltözködhetö — lakóházat 
szándékoznak venni — Házat eladni szán­
dékozókat felkérik a hifit körülírásával felté­
teleiket u/y a vételárat egyszerű levélben 
közölni szíveskedjenek. 650

A két szoba konyha ésülSOSZGCSell kamrából álló zsellér 
ház eladó. Feltételek az Alsószecsei Hitel­
szövetkezetnél megtudhatók. 651

TT1 9 A A újonnan épült ház, mely áll két JaiXfiLlLU szoba, konyha, speiz, előszoba és 
üzlethelyiségből Érdeklődni lehet Bőrei ucca 
22 Léva 668

aIIvIvaI*. football labdák és SpOrt CIKKEZ . belső gummik, 
bosa védők, gumtni harisnyák nagv raktára. 
Tenuisz rakett hurozását vállalja PICK dro­
géria, optikai szaküzlete. 666

Tj’ri+ae'i+ ili V K „DOMOV1NA"JalXlesibj UÜ párt tagjait, hogy tagdí­
jaikat 8 napon belül fizessék be. A vezetőség. 

BeköítözhetS^S^^ 
pince és üvegezett verandából Újtelep 9 ik 
ucca. CSERESNYÁK JÁNOS. 662

Irodakisasszony néme’, szlovák 
nyelvet és gépírást bírja, azonnal felvétetik, 
PERLAKI likörgyárában Hr. sv.-Banudil. 661

K4kHÍ v8D<iégiőjében á,l“n- XTXvwaévXWw dóan frissen csapolt sör 
kapható. 650

2 telken épült ház, nagy udvar és 
kerttel eladó. Vágóhíd u. 15.

654

Zongora jó gyártmány, jó karban, a 
várban eladó. Cim a kiadóban.

643
TTIrAa föld terméssel Láván. SZŰCS
JuiaUU ISTVÁN Újtelep IV 26 657

Takarmányrépa uécda62iPe6e46

Á —A1_ •• 7/a számú ház eladó. Erdei-AI OK II. lödni lehet ugyanott. 648

3 drb tehénlegelő S,dsóT US1
kovácsszerszám, esetleg állás is Jwl^sUbQ átvehető megválasztás esetén C'm 

a kiadóban G8t

Trí.;»««lewi hajtókereket olcsón v ízimaiom Biini e r n s t czég 
B Stiavnica. 635

i n 4 54. számú uj ház mintegy 
XXAXXwl Uav 400 □ ölnyi bekerített 
kerttel eb dó. Bővebbet ugyanott. 636

TTg _ n1.JÁ vagy bérbeadó junius 1 töl XiaZ tiiaUU 2 szoba konyha és egy 
nagyobb helyiség. Ugyanott egy köpii ce ki­
adó. Horváth ucca 2 637

1^00 koronáért eladó, fekete, faíOngOléL rövid, jókarban. Megtekint 
hetö URBÁN vendéglőjében. 638

TVá nAl és melltartót készít WEISZ
X USOl RÓZSI. Schöeller u 8 639

Jókai ucca 25 számú lakóház bel- 
telekkel eladó. 640

a A A uj ház, Csapás ucca 9/a. Erdek-AiaU.0 lödni lehet Jókai u. 27. 617

TV1 - J X 1 mángorló-gép, 1 vashordó, 1 JCáiaCLO mosó-gép és 1 nagy teknő. BEL­
LA ANTAL vegytisztító. 619

i, Honvéd ucca 51 szám. 
_ 1156

"t/'A ]•« AAvs elején egy szőlő lakással XkaKaSUX bérbeadó, a lakás eug. 1-én 
beköl'özhetö. Cim a kiadóban. 595

T-I.IIa _ szolid házvezetőnő állást lllvvllgeilS, keres magános urnái.
Cim a kiadóban. 581
W- A A gőzgép cséplő garnitúra 9C0 m/,n 
XjaU'LIQ lóhere dörzsölöve', alig használt 
állapotban Megtekinthető CIBULA JAKAB- 
nál Dőlni Almáson. 545

I TMaAA modern uj ház, 2 szoba, konyha, 
A1m>CL0 csukott veranda, mellékhelyiségek 
és egy cipész varrógép. Szegényház mögötti 
ucca 4. szám. 624
A-Vj— kápolna mellett villának alkal- UT Dali más szőlő, hajlékkal és pincével 
eladó. Cim a kiadóban. 626

Grkelecstayheii KI XÍSi 
22.000 Ke, Bővebbet MELICHER ISTVÁN- 
nál ott a házban, 17. szám. 627

n1„,i,l,:Aíí biztositó intézet fiókja j, wlO V íljulíl L^vicén, Városi Szál 
loda emeletén 328

Szőlő oltványok ‘ SZABÓ JÁ­
NOSNÁL Léva, Zugó ucca 33 630

"Dz-sVa- J A ang. 15 re Árok ucca végén AJtírDSaüQ 3 szoba, veranda, konyha 
és speizból álló lakás nagy kerttel, esetleg 
eladó MIESSELBACH, Kaka 26  671

Mezőgazdasági nőtlen fiatalember 
azonnali belépésre kerestetik Ajánlatok bizo­
nyitvány másolattal és fizetési igényekkel 
felszerelve BRICHTA MÓR Rybnik címre 
küldendők. _ 669
Vámmá 1 hm helyen Léván egy üzlet- X orgalmas helyiség aug. 1 töl kierdó. 
Cim a kiadóban. 658HJHEE^LSáBZESltjSBZEBEtjaSriEanaEEaSr E 
! Kerthelyiség megnyitás. |

A n é közönség szives tudomáséra | 
hozom, hogy újonnan bevezetett és B 
berendezett UDVARI NYÁRI KERTHELYISÉGEM H

18-án (azaz szombaton) ünnepélyesen f 
U megnyitottam. Szombat és Vasárnap | 
R reggelig nyitva, mely alkalommal Lakatos a 
F Sanyi cigányzenekara muzsikál. 7

Külön biliárd terem Tekepálya állan- E 
G dóan nyitva. Rádió hangverseny na- | 
P ponta hallható Polgári árak. Pontos í 
£ é3 3zolid kiszolgálás. J
B A n. é közönség pártfogását tiszt, kérem ■ 
| BARTOS vendéglős Koháry utca 27. | 
ra x'n"iw r FgjroKr. gkuist b

NŐI- ÉS ÚRI KALAPKŰLÖNLESESSÉáEK
FRASCH JÓZSEF ÉS FIA. stefanik (telek/) u. io.

SPECIÁLIS K AL APÜZLETEBEN.
Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása

: eredeti gyári áron.
! Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern 
K formákra szakműhelyünkben.
í •»“ figyelje kir

Nagy választék legfinomabb tavaszi és nyári úri 
kalapokban: Borsalino antica casa, Angol (Hartley & 
Boedeker), Német (Mayser), Vimenet (Belga), Hűek el, 

valamint az összes belföldi gyártmányok.
akatainkatl

?Ha tájékozva akar lenni *
G E RT L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

JW Szolid és pontos kiszolgálás I

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.
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Sla.(3.ó jÍZ : “ szo'>'’’ konyhv, speiz, für 
„. . • <*°sz°l)a> csukott veranda, pince.
Gim a kiadóban 5-3

. Hat013ax“ " r"érp«m«n‘®a patkány, 
^•vwvw^áA. egér irtószer már Léván 
kapható! Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra: SMOGROV1CS ÁRPÁI) gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

KINŐ—APOLLO—M OZI
Vasárnap, rráj. 19-én 6 és */a9 árakor 

Sláger film!

Dr. Scháfer a nöorvos
7 felvonásban.

Főszerepben : Evelyn Holt és 
Iwan Petrovitsch.

Hétfőn, május 20 án 6 és ■/» 9 órakor 
Sláger film I

HAGAR FIA
Dráma 8 felvonásban.

Főszerepben : M Christians és
K. Kloch

Kedden, május 21 én ’/a 9 órakor 
Sláger film!

A kísértetek vonata
6 felvonásban

Főszerepben : Verebes Ernő és 
Ilse Bois.

Csütörtökön, május 23-án ’/29 órakor 
Sláger „ÜFA“ film!

A szerelem pokla
Főszerepben : Brigit a Helm

Rádió Central Kern
ALAPITTATOTf 1881. LÉVÁN. TELEFON SZÁM 14.

Ma már egy lakásból
sem hiányozhat a BtJíiAUll 

s ha Ön kevés pénzért jé és szép 
dolgokat óhajt vásárolni, úgy forduljon 

teljes bizalommal

KULDÁU LÁSZLÓ 
kárpitos és díszítő- (LÉVA, 
Honvéd-Vojenska u. 29) höz, kinél 
elsőrendű anyagbél, legjutányosabban 
szerezheti be serion. madrac dívány, 

stb. szükségletét.
Összes e szakmába vágó munkák, 
javítások leggyorsabban jótállás mellett 
- vidéken kívánatra a helyszínen is - 

eszközöltetnek.
SEZLONOK már 280 ckoronától.
Szállodai, kávéházi, kórházi, stb. beren­
dezések olcsó árban, tartós kivitelben.

ICaitségr-vetéB dljraerLtee.

Az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki 
— cs RAD1O SZAKÜZLET. __
Szakszerű Akkumulátor töltő állomás.

Mindenkinek lehet radioja!

Elsőrendű TELEFUNKEN rádiókészülékek
már 100.— korona havi részletfizetésre kaphatók !

Újdonság I Philips 3 lámpás amatőr rádió épitőszekrény, 
az összes príma alkatrészekkel, radiolámpákkal komplett K 815 - 

Minden laikus egy óra alatt összeállíthatja rádió készülékét.
TUNGSRAM rádiók közvetlen gyári képviselete 

ezen készülékeknél 
az antennát ingyen szereljük! 

Kadio készülékeinket bárhol díjmentesen 
bemutatjuk.

Amatőröknek a legmodernebb alkatrészeket
dacára a most beállott áremelkedéseknek 

amig a készlet tart még a régi olcsóbb eredeti gyári árban 
hozzuk forgalomba!

Kristály detektorok, radiolámpák, hangszórók, fejhallgatók, 
hálózatba kapcsolható anódpótlók és mindenféle gyártmányú 
kipróbált, csakis megbízható rádió készülékek nagy válasz- 
— — tékban és a legolcsóbban kaphatók I — —
Ha megbízható szerelést kíván és 

tökéletes rádiót óhajt vásárolni 
forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruhazahoz.
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Állandó raktár Levice és környéke részéreÁllandó raktár Levice és környéke részére Szauer Iildor «s Mór, fakereskedö és épitkezési vállalat cégnél, Levica. 
Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. Lat tudor far Pál mérnök, fakereskedés és épitkezésjj^llala£_céanél_PdHtánv^

„A JÖVŐ BICIKLIJE 
a PR AGA a J. K. B.“ 

patent elül, közepén és hátul rugó. 
A világ legszebb, legelegánsabb 
biciklije. — Kényelmes utazás, 
egészséges sport, nincs javítás, 

óriási gumi megtakarítás

Kapható havi 100'- Ké. részletre 
RISKO LÁSZLÓ vezé'ügynöknél Lucane- 
a«n Levlca és környékére HERZKA 
ZSIGMOND fatelepén — Telefon 50 

a vasúti raktárral szemben.

■

I

Irodalmi újdonságok
NA<;y VÁLASZTÉKBAN

NYITRAI és TÁRSA
KÖHYVKERESKEPÉSÉBEH LÉVÁN 

várapy syula" 
Mű- ÉS GÉPLAKATOS 

LÉVA, LÁSZLÓ UTCA 14.
Fürdőszobák, vízvezetékek, szivattyúk, 

fe's’ere'ése és javítása.
Hídmérlegek felszerelése, mér'egek és 

sú yok javítása.
Vaskapuk, rácsok és a lakatosiparhoz 
tartozó egyéb vas?kons’rukciók készítése 

és javítása.
Speciális autogén hegesztés.

Öntöttvas alkatrészek és a’uininium 
alkatrészek hegesztése.al ---- [a

26 év óta fönnálló 
és a n é közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogást! tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

mi: :mimi: '■!

LACZKŐNÉ i
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és félti ruhákat.

Gallérok 70 f. ,
Léva, Szegényház sor 1. szám g

:mins:mimi:

“ Megnyílt! WILCSEK LAJOS Megnyílt! i 
órás és ékszerész

Folyó hó 21-én a Hurbanová (Deák Ferenc) u. 4. ez­
alatt a Boleman gyógyszertár mellett megnyitotta 

------ üzletét. —------  ==

Raktáron tartom a legkényesebb igényeket kielégítő 

óra és ékszer árukat.
Ezúttal hivom fel a n. é közönség szives figyelmét 

olcsó áraimra, melyek vételkényszer nélkül 
— — — — megtekinthetők. — — — —

Óra- és ékszerjavitásokat a lehető legprecízebben és 
legmegbizhatóbban készítek.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

WILCSEK LAJOS.
3—— "

aj [®j—
ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Léván Petőfi u 7 ez alatt 

levő mészárszéket átvettem 
melyet a mai kornak megfelelően átalakítottam és villanyerővel 
berendezett HENTESÁRU ÜZEMMEL kibővítettem.

Naponta állandóan friss felvágottak, I a sertés,
— —, — borjú és marha húsok. —_ ___
Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását.

BALLOŐ MANÓ.
---------- --=—=3-----------

HAVRAU LAJOS 
oki. kőműves mester 

Léva, Barsi utca 22 szám.

Elvállal modern házak terve­
zését, felépítését, nedves falak 
szigetelését és átalakításokat.

Költségveté8 vidékre is.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


